

行走河南览千年风采,读懂中国谱当代华章。昨日上午,“行走河南·读懂中国”文艺作品展暨2023中国(郑州)黄河文化月闭幕式在郑州美术馆(新馆)举行,近500件作品全方位展示厚重河南与出彩河南的美丽图景。正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜 见习记者 李居正/文 白韬/图



# 中国(郑州)黄河文化月收官 “行走河南·读懂中国”文艺作品展开幕



精彩纷呈的文艺作品,讲述着中原大地的动人故事

## 共收集作品43800余件

本次展览由省委宣传部、省委网信办、省文联、省文旅厅、河南日报、河南广播电视台、中原出版传媒集团和郑州市委宣传部联合举办,郑州市文化广电和旅游局、郑州市文联、郑州美术馆

共同承办。

据了解,本次展览活动自今年6月征稿以来,得到全省文艺工作者、爱好者、基层群众、青年学生以及海外友人的踊跃参与,共收集文学、美术、书法、摄影、短视频

和民间文艺作品43800余件,题材多样、情感真挚、风格鲜明。最终评选出美术作品118幅,书法作品57幅,摄影作品173幅,短视频10个,民间艺术及非遗类作品若干予以展出。

## 四大展厅集合艺术精品

作为黄河文化月的收官力作、压轴活动,本次展览内容丰富、立意高远,集合了诸位优秀艺术家的创作精品。展览共设4个展厅,分别以厚重河南文化行、现代河南发展行、大美河南风光行、幸福河南生活行作为主题。厚重河南文化行,从河南丰富的文化景观、文化遗存、历史文物和文化典籍中传承文明基因、汲取创作灵感,以焦裕禄精神、

红旗渠精神、大别山精神、愚公移山精神等宝贵精神财富为创作源泉,全景式展现兼容并蓄、刚柔相济、革故鼎新、生生不息的中原文化。现代河南发展行聚焦河南经济腾飞发展,讲述新时期国家区域科技创新中心创建、河南自贸试验区扩展区建设、现代产业体系建设的生动实践,浓墨重彩展现现代化河南高质量发展成就。大美河南风光行带领

观众感受太行山、伏牛山、大别山、桐柏山等山岳名胜,黄河、淮河等流域景观,以及各地重点风景名胜区和文旅文创热点景区,呈现河南自然景观与人文古迹和谐统一的大美胜境,全景式展现河南自然景观的独特文化神韵。幸福河南生活行描绘中原大地产业兴旺、生态宜居、生活富裕的壮丽图景,深入基层感受时代脉搏。

## 讲述中原大地动人故事

文学讴歌伟大创造,美术勾勒时代肖像,书法书写文化记忆,摄影记录今日风貌,民间文艺展现人民智慧……步入展厅,不同艺术门类作品交相辉映、各美其美。观众可以从曾宪平的《龙门石窟奉先寺全景图》、袁汝波的《红旗渠》、张海的《念奴娇·追思焦裕禄》等作品中,感悟河南厚重的历史文化;从刘杰的《中流砥柱》、方宾的《二七映入大玉米》、

刘锟的《中国—卢森堡之空中丝路》等作品中,感受河南高质量发展取得的新成就;从于会见的《春回大地》、孟新宇的《十月太行》、刘客白的《少室晨曦》等作品中,领略河南自然景观的独特神韵;从赵恩民的《祖国颂》、李英杰的《太极拳》等作品中,感受中原儿女的生活日常……精彩纷呈的文艺作品,讲述着中原大地的动人故事,为服务中国式现代化

建设河南实践谱写了辉煌的文艺篇章,为现代化国家中心城市建设、“天地之中,华夏之源,功夫郑州”城市品牌及中国(郑州)黄河文化月系列活动增辉添彩。

本次展览将持续至12月7日,免费对公众开放(逢周一闭馆)。展览期间,还邀请著名美术家、书法家、摄影家、民间文艺家及相关学者开展6~8场专题辅导讲座。

## “致敬穆青”纪念展引发热烈反响

郑大学子:对前辈有了更直观深入的了解

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)昨日下午,郑州大学新闻与传播学院的数十名学生来到郑州报业集团一楼,参观正在这里举办的“致敬穆青”纪念展,认真了解这位新闻前辈的生平和光辉事迹。

11月8日是中国第24个记者节。由郑州市新闻工作者协会主办,郑州报业集团、郑州广播电视台协办的“致敬穆青”纪念展,从11月6日起在郑州报业集团一楼大厅开展。展览分为“致敬·穆青常青”纪念展和“发现·影像力量”摄影展。前者全景展示了穆青的新闻记者生涯,以此表达对这位新闻巨擘的纪念。后者选取了郑州市属媒体记者的优秀摄影作品,以当代记者的工作成果向前辈致敬。纪念展自举办以来,在新闻从业人员和新闻爱好者当中引发热烈反响,吸引了郑州以及省内的众多新闻媒体工作者、新闻专业学子、新闻传媒研究人员和普通市民前来参观。

著名新闻记者、新华社原社长穆青被誉为“中国当代新闻界的旗帜人物”。60多年新闻生涯中,他始终将最多的笔墨、最

深的情感倾注在人民的身上,成为我国新闻史上的一座丰碑。他的崇高境界和教科书般的经典报道,影响了几代中国人。他一生撰写和创作了大量新闻和摄影作品,为中国新闻史留下了《县委书记的榜样——焦裕禄》《为了周总理的嘱托》等众多脍炙人口的新闻名篇,影响了中国一代又一代的新闻工作者。“致敬·穆青常青”展分6个版块:百年穆青 新闻巨擘;如椽之笔 记录风云;探求规律 守正创新;树立榜样 鼓舞民心;勇立潮头 吹响号角;扎根泥土 情系中原。全景展现了他60多年的新闻记者生涯所取得的辉煌成就和深入基层、贴近群众的工作作风。

纪念展的举办为年轻的新闻学子们带来了深深启迪。来自郑州大学的学生表示:“穆青是值得所有人尊敬和学习的伟大记者,我们也学习过他的很多篇优秀报道。通过这次展览,我们对这位前辈有了更直观、更深入的了解,也让我们进一步坚定了成为一名新闻工作者的信念。今后会时刻用穆青精神鞭策自己、激励自己,努力提升自己,争取将来成为优秀的记者。”

全国象棋男子甲级联赛常规赛战罢

## 河南队收获季军

汪洋获常规赛“最有价值棋手”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘超峰)11月16日,2023年全国象棋男子甲级联赛“漓渚兰花杯”第三阶段的最后一轮比赛在浙江绍兴落下帷幕,这也是本届联赛常规赛的收官轮。历经22轮征战,四川队夺得常规赛冠军。积分榜上,深圳、河南、杭州三队同积29分,深圳队以

更高的总台次分获得常规赛亚军,河南队收获季军,杭州队排名第四。河南队汪洋和杭州队王天一在22轮比赛中都取得20胜,以超过90%的胜率并列获得常规赛“最有价值棋手”。据悉,本届象甲联赛季后赛预计12月初举行,届时,根据各队的常规赛排名进行阶梯挑战,直到决出冠军。